

逆战热浪保供电

——“奋斗·高温下的劳动者”系列报道之十三

邵阳日报记者 黄云 通讯员 魏艳 米晗 谢丽英

高温重“燃”，“烤”验持续，盛夏已过，但用电高峰仍在延续。我市电力工作者向阳而行、逆战热浪，加强负荷监测分析和科学调度，大力推进配电自动化覆盖，做好关键设备、重点线路的隐患排查和运行维护，加大用电安全宣传力度，全力保障电网安全运行和电力可靠供应，用辛勤努力换来社会安全稳定和群众安心满意。

不在乎山高路远，在乎万家灯火长明

“叔叔，你到底多少度？连头发丝都冒热气。”8月13日上午，国网洞口县供电公司10千伏江团线105号杆更换断路器的带电作业现场，一个孩子好奇地询问刚从作业车下来“热气腾腾”的刘雄。刘雄回给他一个无声的笑脸，抓过水一饮而尽，他脱下几乎严丝合缝的带电绝缘衣，里面的工作服早已被汗水浸湿，粘在了皮肤上。

一群人，一条路，记录每一基电杆、每一个电气设备、每一处隐患。行走3万步，灌下3升水，这是电力检修人员日复一日的某一天，也是确保万家灯火的每一天。

洞口县不少区域山高林密，线路大多穿梭在雪峰山脉中，运检班的巡视就是“把脉”安全第一关。“针对山区隐患易发地段要进行重点巡查，还要提防毒蛇蚊虫……”8月10日，国网洞口县供

电公司输电运检班在35千伏大江线开展巡线和隐患排查。负责人细心提醒注意事项，一行人的身影没入莽山。巡线工们带上必备的望远镜和测温仪，备足饮用水和防暑药品，还带了手锯长斧，碰上树障能随手处理，最怕的莫过于遇上五步蛇，这些工具就能应个急。

“6月份巡线，遇到一条五步蛇，把我吓得可不轻。”巡线工张明边走边比划。18年的巡线工作，风吹日晒，他的脸成了红褐色。

大江线38号铁塔耸立山巅，山势崔嵬，壁立千仞。对于巡线工来说，呈现在眼前的是风景，也是艰辛。有人衣服挂了个小洞、有人划破个口子、有人被蚊虫赏了几个“红包”，他们抹一把汗继续工作。张明拿出测温仪对导线线夹测温，张声勇登记温度变化情况，其他人检查线杆基础是否完好、拉线是否生锈腐蚀、杆号牌是否清晰等，各司其职，有条不紊。

这一基铁塔巡视结束，下一基看着就不远处，直线距离仅400多米，但实际上要先下山再上山，翻过一条山谷才能到达。众人灌下一口水出发，密林遮蔽的山脉间，只留下他们匆匆赶路的背影。

稻花香，农事忙，守护一年好“丰”光

“多亏你们帮忙安装抽水表计，送来了及时雨，这下干涸的稻田终于有救

啦。”7月19日，新宁县金石镇中队长村种粮大户老赵看着潺潺水流向田间，激动地握住国网新宁县供电公司工作人员的手表示感谢。

中队长村约有28公顷水稻田受高温天气影响严重缺水，村民们心急如焚。新宁县供电公司了解这一情况后，立即调集人手，顶着高温在一周内安装28块抗旱表计，架设460米抗旱专用线路，将抽水用电问题彻底解决，为这片庄稼田解了“燃眉之渴”。随着水花从管道喷涌而出，受旱的禾苗大饮“甘露”，中队长村民们悬着的心终于踏实了。

近期持续的高温天气，导致新宁县12个乡镇90多个村出现干旱，约240公顷水田受到影响。当前正值中、晚季水稻的重要生长期，水稻田自然灌溉水域出现枯水干涸，要靠抽水灌溉维持。为保障农业生产供电安全可靠，新宁县供电公司组建26支共产党员服务队服务在田间地头，全面排了解全县抗旱灌溉用电需求，加强对农村供电线路的负荷监控，科学调整供电方案，及时处理灌溉用电线路和设施缺陷，确保灌溉用电设备正常运转。（下转8版）



牢牢守住安全生产底线红线

全市安全生产工作专题部署会议暨市工矿企业安全生产专业委员会全体成员会议召开 王永红参加

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 唐波 陈东红 陈明鑫）8月16日，全市安全生产工作专题部署会议暨市工矿企业安全生产专业委员会全体成员会议召开。市委常委、常务副市长王永红参加。

会上通报了市重大事故隐患排查整治专项行动和第二季度全市安全生产工作推进情况，全面分析工矿企业、消防安全等形势。住建、城管、消防、资规等部门结合各自工作实际，进一步剖析现存问题，并提出改进措施。

王永红指出，目前全市安全生产形势虽总体稳定，但安全生产短板弱项依然存在。各级各部门要强化底线思维和风险意识，抓重点、补短板、强弱项，全力打好安全生产翻身仗，坚决遏制各类事故发生，为我市经济社会高质量发展创造安全环境。

王永红强调，要进一步深化思想认识，切实增强安全生产责任感。坚持安全生产党政同责、一岗双责、齐抓共管，压紧压实各县市区党委政府领导责任、部门监管责任、企业主体责任，切实担负起促一方发展、保一方平安的政治责任。要进一步加强组织领导，不断提升监管执法水平。聚焦重点行业领域，强化安全生产执法监管，不断规范执法行为，坚持严字当头、重拳出击，做到精准执法、专业执法，切实营造安全生产浓厚氛围。要进一步加强协作联动，不断提升工矿企业安全管理水平。联合开展工矿企业安全生产隐患排查，对排查发现的问题做到举一反三、立行立改；做好企业及员工培训，不断提升企业安全管理水平；对工矿企业违规生产问题，坚持露头就打、从严处理，牢牢守住安全生产底线红线。

打好安全生产翻身仗

全力推进今年目标任务完成

邵阳日报讯（记者 刘小幸 通讯员 李洋）8月15日，市十七届人大财经委第十六次全体会议召开，听取和初审市财政局、市审计局、市发改委有关工作情况的报告。市人大常委会副主任李小平出席会议。

会议初步审议了邵阳市2022年市级决算草案和2023年上半年预算执行情况的报告、2022年度市级预算执行和其他财政收支审计工作报告、2023年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告。与会人员结合我市实际提出了意见建议，一致认为，今年以来，在市委的坚强领导下，在市人大的监督指导下，全市上下全面贯彻党的

二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，全面落实“三高四新”美好蓝图，聚力打好“发展六仗”，全市经济呈现“总体平稳、稳中有进”的发展态势。

李小平对市政府及其财政、发改、审计等部门的工作给予肯定。他指出，市政府及其有关部门要加强对当前经济形势的客观研判，积极应对内外压力，充分评估困难和风险，加强预算决算管理和财政统筹，提高绩效管理质量，全力推进今年目标任务完成。要认真吸收与会人员的意见建议，进一步修改完善报告内容，着重把问题摆出来，着力将措施提出来，确保报告内容和数据科学合理、准确无误。

抓好关键小事 解决群众“心头大事”

邵阳日报讯（记者 袁枫 通讯员 唐海军）8月16日上午，副市长沈志定主持召开全市城建系统重点工作推进会、2023年邵阳市防范化解重大生态环境隐患“利剑”行动动员部署会。他强调，要以时时放心不下的责任感、紧迫感，全力全速推进各项重点工作。

会议听取了全市耕地保护、矿山修复、督察执法整改、空气环境质量、突出环境问题整改、“夏季攻势”“利

剑”行动、保交楼、老旧小区改造、超期安置、乡镇污水处理厂运行、自建房清理整治、垃圾焚烧发电、垃圾分类、燃气安全等重点工作情况汇报，部署下一阶段工作。

沈志定指出，推进城建系统各项重点工作，是推动经济社会高质量发展的基础，是提升城市实力的重要载体，也是改善民生、提升群众福祉的必然要求。全市各级各有关部门要厚植民本

情怀，以时时放心不下，坐不住、等不起、拖不得的责任感、紧迫感，全力全速推进各项重点工作，用看得见、摸得着、感受得了的工作成效不断满足人民群众对美好生活的需要。要坚持底线思维，以铁的手腕、铁的决心、铁的措施抓好安全生产，确保燃气领域一律使用合法企业的合法产品，一律不得允许炭火和燃气同室混用、一律安装燃气报警装置、一律禁止使用橡胶管。要牢固树立全市“一盘棋”的思想，聚焦群众所需所盼，切实抓好超期安置、垃圾处理、老旧小区改造、保交楼等关键小事，解决群众“心头大事”。



8月14日，城步苗族自治县丹口镇边溪村，市生态环境局城步分局的志愿者在河滩边捡拾垃圾。当日，该分局的志愿者来到城步儒林、丹口等乡镇开展“护河行动”，迎接首个“全国生态日”的到来。邵阳日报通讯员 严钦龙 肖建华 摄影报道

你安心工作 我全力带娃

“邵阳红·会暖春芽”暑期托管班开班

邵阳日报讯（记者 刘小幸 通讯员 朱羽翼 罗世辰）8月15日上午，“邵阳红·会暖春芽”暑期托管班在市老年大学正式开班。我市106名职工子女免费参加暑期托管。

本次活动由市总工会主办，以“你安心工作，我全力带娃”为宗旨，减轻职工照

顾孩子的压力与负担，让孩子们度过一个愉快、健康、有意义的暑假，提升职工生活品质。托管班分2个班，11个小组，11个小组，服务对象为6至12岁儿童，除做好假期作业辅导与兴趣拓展、核心素养发展、安全教育等课程服务外，还设置了科学实验、机器人编程、硬笔书

法、趣味英语、知识竞赛、参观爱国主义教育基地、课外素质拓展实践活动等十余种特色课程。通过既“托”又“管”还“教”的方式，以多层次的特色教育和实践活动，增长孩子们的见识，培养兴趣爱好，提高思想道德素质。

下一步，市总工会将继续

落实国家生育政策及配套支持措施，鼓励、引导、支持全市各级工会组织大力推进托管服务，推动将托管服务纳入职工之家建设和提升职工生活品质试点工作，不断扩大托管服务范围，争取逐步实现托管服务常态化、普惠性，充分发挥工会“娘家人”作用，帮助广大职工解决生育后顾之忧。

当天，市总工会还组织学生们为户外劳动者及新业态形态劳动者送上防暑礼品，并参观了蔡锷故居。

小小便民衣帽架 文明旅游新体验

邵阳日报讯（记者 袁进田）“这个衣帽架设置得真贴心，游玩累了，包呀什么的可以随手一挂，很是方便。”8月12日上午，游客王芳女士对城南公园设置的便民衣帽架赞不绝口。

文明旅游，往往在细节中彰显。据了解，近两年来，为大力推进文明旅游，让游客游玩更舒心，市公园管理所在城南公园、双清公园、西苑公园等公园内，设置了一批便民衣帽架，以便

游客放置衣服、旅行包等物品，很好地解决了游客乱放物品的问题。

“之前在公园游玩，有时累了，衣服、包包等物件不知道放哪里，放地上怕脏，挂树上又有碍观瞻。现在好了，有了便民衣帽架，再也不担心这个问题了。”城南公园一李姓游客如是说。

市公园管理所相关工作人员介绍，在市区各公园设置便民衣帽架等设施，就是为了更好地促进文明旅游。

践行社会主义核心价值观·文明旅游

